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Management

zahvaćajući pritom mnoge dijelove tvrtke, 
koja se mijenja i pokušava dovesti u stanje 
poslovne ravnoteže, neprestano «pretiču-
ći» dinamičnim promjenama u okruženju. 
Ove promjene utemeljene su na ideji neop-
hodnog kapitaliziranja postignuća prethod-
nih promjena, prije nego se krene u novi ci-
klus. Kao primjere uravnoteženih promjena 
navedimo restrukturiranje poduzeća, dubo-
ku preobrazbu organizacijske kulture, uvo-

program 
permanentnog obrazovanja i edukacije ma-
nagera, te u skladu s tim unapreñivanje pro-
cesa i ponašanja zaposlenika u organizaciji. 

Odnose se na svakodnevno i neprekidno 
unapreñenje i poboljšanje poslovnih pro-
cesa, odnosno organizacije rada. To su pro-
mjene na dugačak rok i fokusirane su samo 
na pojedine segmente poslovanja, dakle ne 
izazivaju “tektonske” poremećaje ili „potre-
se“ u odnosu na cjelinu poduzeća. 

Upravo zato što su relativno mirne i 
bezbolne, evolucijskim promjenama je sklo-
na većina managera. Govorimo o promje-
nama kao što su primjerice reorganizacija 

poduzeća, upravljanje kvalitetom, proces 
uvoñenja sustava uravnoteženih pokazate-
lja ili prikupljanje potrebnog organizacijskog 
znanja radi podizanja kapaciteta i postizanja 
rezultata i sl. Nedostatak ovih promjena je 
što nisu dovoljno brze i sveobuhvatne da 
bi u današnjim uvjetima osigurale tržišnu 
prednost poduzeća, odnosno mogu rezul-
tirati izostankom očekivanih učinaka.

Ukoliko je management usmjeren na stalno 
poboljšavanje svega što se odvija u poduze-
ću i u njegovom komuniciranju s tržištem, 
tada će strategija i korporativna kultura biti 
usmjerene na traženje mogućnosti za pro-
mjenu. Neće se čekati trenutak “pet do dva-
naest” i uvoñenje promjene bit će preduvje-
tom opstanka. 

Promjene organizacijske strukture se 
vezuju za promjene kombinacija stupnja 
kompleksnosti, formalizacije, te centraliza-
cije veza i odnosa u poduzeću, tj. eleme-
nata koji stvaraju tu strukturu. Promjena 
tehnologije u suvremenim je uvjetima te-
meljna pretpostavka porasta proizvodnosti 
rada. Uvoñenje modernih tehnoloških rje-
šenja, koja podrazumijevaju viši stupanj au-

tomatizacije i kompjutorizacije, neminovno 
utječe na promjenu organizacijske strukture. 
Činjenica je npr. da se poslovni prostori po-
četkom 70-tih i 90-tih godina bitno razliku-
ju. Tehnološke promjene proizvodnje (npr. 
robotizacija) i oblici komunikacija (npr. in-
ternet) bitno mijenjaju parametre organiza-
cijske strukture. Promjena ponašanja zapo-
slenika kao objektivna potreba, s obzirom na 
promjene okoline, podrazumijeva promjene 
navika i ponašanja u procesu: komunikaci-
ja, donošenja odluka i rješavanja problema. 
Promjene u organizaciji se, s jedne strane, 
svode na znanje, dosljednost i energiju no-
sitelja promjena i s druge strane, na otpor 
zaposlenika kojima se promjenama nameću 
novi načini rada i novi oblici ponašanja.  

Tri osnovna podru!ja promjena su:

1. promjene u organizacijskoj struk-

turi poduze"a,

2. promjene u tehnologiji proizvodnje 

(poslovanja),

3. promjene u strukturi zaposlenih 

(promjene ljudi).


